

金匯 動向

馮強

收支改善 日圓短線反彈



美元兌日圓上週初受制120.65附近阻力後走勢偏弱，本週初曾一度反覆走低至117.75附近4周低位。日經平均指數周二下跌，同時歐元兌日圓交叉匯價失守140.00關位後，進一步下跌至139.45附近10周低位，是引致美元兌日圓跌幅擴大至117水平的原因之一。此外，日本財務省周二公布去年11月國際收支初值，經常收支呈現4,330億日圓順差，顯示原油價格大幅下跌有助日本收支改善，令日圓跌幅有放緩傾向。

另一方面，日本財務大臣麻生太郎表示，日本自民黨及公明黨的聯合政府已通過高達96.34萬億日圓的2015年度新財政預算案，金額規模創下財政預算案的紀錄高位。雖然預期新財年的稅收將增加至54.53萬億日圓，佔預算案的57%，但隨着日本人口老齡化以及軍費持續增加，日本財政支出反而繼續擴大，而日本首相安倍晉三去年11月決定延遲提高銷售稅，將令日本的債務問題難以改善，對日圓走勢構成負面影響。不過油價跌勢持續，再加上日圓經歷過去兩年的大幅下跌，不排除日本2014至2015的財政年度在3月底結束前，日本企業將會陸續把海外獲利調回日本市場，限制日圓跌幅。預料美元兌日圓將反覆回軟至117.50水平。

美元升勢放緩 金價挑戰1250

周一紐約2月期金收報1,232.80美元，較上日升16.70美元。現貨金價周一持穩1,217美元水平後，周二進一步走高至1,244美元附近11周高位，延續上周五的反彈走勢。美股周一下跌，市場仍憂慮希臘政局不明朗，部分避險資金繼續流入金市，金價反彈幅度有擴大傾向，有機會向上挑戰1,250美元水平。受到美元升勢放緩影響，預料現貨金價將反覆走高至1,255美元水平。

金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將反覆回落至117.50水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,255美元水平。

健康護理基金表現可期

儘管2014年國際股票市場呈現較大波動，但醫療保健行業由於剛性的需求，促使標普500的醫療保健板塊繼2013年漲了高達40%攀上十大板塊的第二位後，2014年的23%漲幅，再度蟬聯標普十大板塊的亞軍席位。投資者倘若憧憬醫療保健行業已成為一個有顯著增長的行業，不妨留意佈局建倉。

梁亨



隨着生活水平的提高，人口對健康的需要也不斷上升，僅僅在美國，過去十年人均花費在醫療保健與僱主資助醫療保險每年以5.2%的均速增長；與此同時，員工在醫保免賠額和公司醫保費用支出上更以較快的5.7%的每年均速增長。這導致每名病人的僱主資助醫保成本支出在2013年來到762美元水平；與此同時，門診開支與住院費用期間的每年均速增長分別為6%以及4.5%。

處方藥支出顯著增長

處方藥的消費在過去十年經歷每年均速4%的增長，在「Sovaldi」與「Olysio」兩種新的丙型肝炎藥物出現後，卻標誌着一個明顯的扭轉局面，由2013年上半年僅有1.5%處方藥支出增長，到2014年上半年增長達9.6%，支出勢頭有明顯增加，當中來自兩種新的丙型肝炎藥的貢獻就佔三分之一強，再加上人口老齡化問題的加劇，讓醫療、醫藥設備與護理行業成爲一個重要發展趨勢。以佔近三個月榜首的安盛泛靈頓健康基金爲例，主要是透過全球健康護理業與醫療用品的公司證券管理組合，以實現長期資本增值的投資策略目標。該基金在2012、2013和2014年表現分別爲

16.31%、35.23%及20.96%。基金平均市盈率、近三年的標準差、夏普比率與貝他值爲22.4倍、10.66%、1.91及0.91。

資產行業比重爲33.78% 製藥、22.33% 健康護理、18.85% 生物技術/醫療、18.09% 醫療裝備/供應和醫療保健技術、3.38% 生命科學工具與服務、1.3% 食品與藥品零售商及0.67% 通信設備。

資產百分比爲98.4% 股票及1.6% 貨幣市場。資產地區分佈爲72% 北美、17.61% 歐元區除外的歐洲、3.81% 歐元區、3.78% 其他地區及1.2% 日本。基金三大資產比重股票爲5.59% 羅氏控股公司、5.05% 華公司及4.41% 吉利德科學公司。

健康護理股票基金表現

基金	近三個月	近一年
安盛泛靈頓健康基金 AC USD	9.50%	22.33%
貝萊德世界健康科學基金 A2 €	9.35%	23.67%
法巴全球健康護理股票基金 經典 資本類別	8.71%	21.23%
富達環球健康護理基金 A ACC	8.23%	21.03%
聯博 國際健康護理基金 A	7.74%	20.20%
景順健康護理基金 C	6.57%	20.31%
蘇黎世健康科學基金	5.52%	22.77%

金匯 出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

歐元陷弱勢 下試1.17

根據周一公布的路透調查，除一人外，受訪的20名歐元區貨幣市場交易商全都預計，歐洲央行(ECB)肯定會在3月前宣布購買公債計劃，最早可能在下周就這麼做。上周公布的數據顯示，歐元區12月通脹率自2009年以來首度轉爲負值。這點燃了歐洲央行將開始通過量化寬鬆(QE)印鈔的猜測。19位分析師中有八名預計，央行最早將在本月宣布購債。其餘11位分析師則預計，ECB將在3月宣布購債計劃。

相比較而言，美國聯邦儲備理事會(FED)很大機會將在今年年中升息，即便原油價格挫至五年低點且薪資增長仍然疲弱。亞特蘭大聯邦儲備銀行總裁洛克哈特表示，美國經濟正在強勁復甦，可能允許美聯儲在年中之前升息。他認爲，即便通脹率仍未達到2%目標，只要物價上漲的步伐沒有開始持續下滑，升息就會越來越接近。他認爲，也可以用同樣觀點來看待目前薪資成長令人失望的情況。此外，里奇蒙聯儲總裁拉克爾表示，若棄用「耐心」措辭，應暗示將開始升息。

「應盡早量寬，抗通脹易過通縮」

歐洲央行(ECB)管理委員會委員諾沃特尼周一表示，不應等太久才採取行動刺激成長及通脹，他並稱購買債



券等措施仍在討論當中。他稱應盡早採取貨幣政策行動，因行動起效會有時滯，對央行而言，對抗通脹要比抗擊通縮容易些。有報道援引歐洲央行管委馬庫赫的講話稱，歐洲央行準備必要時啟動量化寬鬆舉措，但現在要說該政策會包括哪些具體方面，還爲時尚早。

短線策略逢高沽爲主

月線圖分析，自2003年升破200個月平均線後，歐元匯價一直都堅守此指標上方，縱然在2010年6月及2012年7月亦曾下探，但亦僅是點到即止，然而，去

今日重要經濟數據公布

時間	國家	數據項目	預測	前值
15:45	法國	11月經常賬收支、前值赤字9億	-	-
		12月消費者物價調和指數(HICP)月率終值、預測0.0%	0.0%	前值-0.2%；年率終值、預測0.0%
		12月消費者物價調和指數(HICP)月率終值、預測0.0%	0.0%	前值-0.2%；年率終值、預測0.0%
17:00	意大利	12月消費者物價指數(CPI)月率終值、預測0.0%	0.0%	前值0.0%；年率終值、預測0.0%
		12月消費者物價調和指數(HICP)月率終值、預測0.0%	0.0%	前值0.0%；年率終值、預測-0.1%
		12月出口價格月率、預測-1.0%	-1.0%	前值-1.0%
18:00	歐元區	11月工業生產月率、預測0.0%	0.1%	前值-0.1%
		12月進口價格月率、預測-2.9%	-1.5%	前值-1.5%
21:30	美國	12月進口價格月率、預測-1.0%	-1.0%	前值-1.0%
		12月出口價格月率、預測-1.0%	-1.0%	前值-1.0%
		12月零售銷售月率、預測0.0%	0.0%	前值+0.7%
		12月扣除汽車的零售銷售月率、預測0.0%	0.0%	前值+0.5%
23:00		11月企業庫存月率、預測+0.2%	0.2%	前值+0.2%

年12月這個格局出現突破，月度收盤顯著下破200個月平均線，而且延至今年一月跌幅亦見持續擴大跌幅，正示意着新一段弱勢的延展。此外，由2005年年底至今，歐元走勢構成一三角形態，但本月暫見已跌破底部，又是一個弱勢訊號。目前這個底部見於1.2130，將爲重要參考阻力，較近阻力先看1.19及1.20關口。值得留意的，是投資者可能更傾向於在1.20附近重新佈置淡倉，因此，短線沒法衝破此區，則更爲突顯歐元疲勢的延續。10天平均線目前位於1.1915，自去年12月中旬以來歐元就未可升破此指標。由於技術上尚未見呈現着歐元反彈的訊號，故此策略上該順勢而爲，以逢高沽貨爲主，下望目標料在1.1750及1.17水平，延展較大跌幅將會看至1.1650水平。

北京昌平：砂石坑變花海 全市首座花園式再生水廠運營

香港文匯報訊(記者 郭洪波) 2014年十一假期，昌平區十三陵鎮昌赤路七孔橋東側，每天車水馬龍大堵車，市民蜂擁而至參觀遊玩。原來這是一片近千畝的花海景觀，曾經荒蕪的砂石坑已完全看不出模樣。

「這個地方原來是十三陵水庫的洩洪區，但自打1988年後，即使日降雨量達100毫米也一直無水流通，後來因砂石盜採形成了大沙坑。」據相關負責人介紹，2014年昌平區將該砂石坑列入平原造林工程，通過場地平整、置換客土、土壤改良等手段，墊上30釐米厚的上好土，打造成適宜種植的土地。

考慮到這裡是洩洪區，不宜栽種高大喬木，造林樹種以黃櫨、金葉榆等低矮喬木和花灌木爲主，同時於2014年6月份人工栽植了波斯菊、鼠尾草、鳶尾等花卉，形成了壯麗的花海景觀，昔日的砂石坑告別了塵土飛揚。

從2011年開始，昌平在北京市各區縣中率先開展大規模平原造林。先後完成了11.6萬畝造林任務，2014年實施了3.2萬畝綠化造林，到2015年底完成全部15萬畝平原造林任務，昌平將新增平原綠地100平方公里，佔平原總面積的近20%。

目前，昌平成功創建了國家衛生城區和國家生態示範區，全區森林覆蓋率達到了44.5%、林木綠化率達到了66.2%。

該區還制定實施了「美麗昌平行動計劃」、城鄉風貌與大地景觀規劃，協調推進山區和平原、城市和農村地區的生態建設，打造以濱水森林公園等爲標誌的城鄉景觀節點，強化都市型現代農業的生態價值和景觀功能，推動大地園林化、生態景觀化，營造舒適宜人、富有魅力的城鄉風貌。

未來科技城再生水廠投入運營

2014年9月，未來科技城再生水廠投入運營，標誌着本市第一座「花園式」再生水廠誕生。這座「花園式」再生水廠，最大日處理量達8萬立方米，綠化率高達40%，將包括昌平區北七家鎮和未來科技城在內、總共46.98平方公里範圍內的污水統一進行回收處理再利用，徹底解決昌平南部地區污水直排問題。

未來科技城再生水廠將進行污水處理的23個池體和設備全部置於地下或半地下，池體上面加蓋20釐米厚的混凝土「蓋子」，污水處理的全過程在地下一個

個密閉的池內悄然完成，不僅有毒有害氣體不會揮發擴散到空氣中，而且各個池體地面以上部分還被修建成噴泉、魚池，種植花草樹木，廠區建有籃球場、羽毛球場等，花園般的環境讓人很難與污水處理廠聯繫到一起。在水污染減排方面，天通苑兩污水處理站工程由日處理13,200噸提升至18,000噸，已於2014年4月正式投運。

不僅大型污水處理站加緊建設運營，昌平區目前已有86個村建成生活污水處理站，每天減少8,765噸污水直接排放，村裡的生活污水可以實現達標排放。

昌平實施污水處理三年行動計劃，投資了90億元，推進馬池口、百善等再生水廠建設，加快溫榆河等主要河道水系環境治理，大幅提高節約用水、污水處理和水循環利用能力，到2015年底全區污水處理率將達到90%。

2014年，昌平已對興隆口溝、回龍觀河等9條河道開展了綜合治理，總長達61.4公里。治理後，這些河道的防洪設計標準將從10年一遇提升至20年一遇。9條河道中，溫榆河(北沙河段)、興隆口溝、塘泥溝3條河道已基本整治完成，截至目前，昌平已累計完成河道生態治理10公里，清淤40公里。

北京昌平相關負責人向本報記者介紹說，在轉型發展的過程中，北京昌平區將生態文明建設擺在了更加突出的位置，融入到經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設各方面和全過程，加快建設美麗昌平。圍繞構建「平原綠網、城市綠岸、山區綠屏」三大生態體系，高質量完成平原造林任務，形成景線連接、成帶連網、獨具特色的平原生態景觀；高標準建設景觀亮點，打造舒適宜人、極具魅力的城市休憩空間；深入實施京津風沙源治理，加快構築山區生態屏障；深入推進清潔空氣行動計劃，狠抓大氣污染防治，切實提高空氣質量；努力營造了一個宜居宜業、群眾滿意的城鄉環境。

(北京報導)

中國·永康五金指數

2015/01/11期中國·永康五金市場交易周價格指數評析

一、五金市場交易周價格總指數概況
據監測，「中國·永康五金指數」五金市場交易周價格總指數本周(2015/01/11期)收報於100.01點，與上期(2015/01/04期)的100.01點持平。

二、五金市場交易主要分類商品周價格指數概況
在本期十二大類五金市場交易周價格指數中，指數漲跌表現六個大類上漲，五個大類下跌，一個大類持平。五金工具及配件、廚用五金、建築裝潢五金、機械設備、機電五金、電子電工等六個大類周價格指數不同程度上漲，最大漲幅0.97個百分點；門及配件、運動休閒五金、日用五金電器、通用零部件、安防產品等五個大類周價格指數不同程度下調，最大跌幅0.51個百分點。車及配件大類周價格指數與上期持平。

三、本期五金市場交易價格指數漲跌幅居前分類商品運行分析

指數類型	本周指數	上周指數	漲跌幅(%)
總指數	100.01	100.01	0.00
門及配件	99.34	99.51	-0.17↓
車及配件	100.35	100.35	0.00
五金工具及配件	100.69	100.65	0.04↑
運動休閒五金	98.30	98.65	-0.35↓
日用五金電器	100.09	100.60	-0.51↓
廚用五金	102.10	101.11	0.97↑
建築裝潢五金	99.50	99.46	0.04↑
機械設備	100.26	100.23	0.03↑
機電五金	99.97	97.75	2.23↑
電子電工	99.74	99.52	0.22↑
通用零部件	98.93	99.19	-0.26↓
安防產品	99.19	99.47	-0.29↓

(一) 廚用五金周價格指數，持續上揚
廚用五金本周價格指數收於102.10點，環比上漲0.97個百分點，漲幅值居十二大類之首。廚用五金周價格指數的上漲主要是受該類別下二級分類中的「灶具」周價格指數的影響，「灶具」本周價格指數上漲收於105.83點，環比上漲4.30個百分點。

(二) 機電五金周價格指數，微幅上行
機電五金本周價格指數收於97.97點，環比上漲0.23個百分點，漲幅值居十二大類第二，該類別下二級分類中

的「變速器(機)」類商品價格處於上漲態勢，「變速器(機)」周價格指數收於100.75點，環比上漲0.95個百分點。

(三) 電子電工周價格指數，保持平穩
電子電工本周價格指數收於99.74點，較上期上漲0.22個百分點，漲幅值居十二大類第三。該類別價格指數本周保持上漲態勢，主要受其類別下二級分類中的「防靜電產品」價格指數影響，「防靜電產品」本周價格指數收於98.52點，環比上漲2.76個百分點。

(四) 日用五金電器周價格指數，繼續回落
日用五金電器本周價格指數收於100.09點，環比下跌0.51個百分點，跌幅值居十二大類之首。該類別價格指數本周繼續下行，主要受其類別下二級分類中「文具/校具/辦公用品」的影響，「文具/校具/辦公用品」本周價格指數收於93.69點，環比下跌0.99個百分點。

(五) 運動休閒五金周價格指數，呈現下行
運動休閒五金本周價格指數收於98.30點，環比下跌0.35個百分點，跌幅值居十二大類第二。該類別周價格指數的下滑主要因素是受二級分類中的「燒烤器具」的影響，「燒烤器具」本周價格指數收於102.18點，環比下跌1.55個百分點。

(五) 安防產品周價格指數，疲軟下行
安防產品本周價格指數收於99.19點，環比下調0.29個百分點，跌幅值居十二大類第三。其原因主要是受二級分類中「安全及救生器材」的影響，「安全及救生器材」本周價格指數收於95.13點，環比下跌0.82個百分點。

五金商品(分中類)交易價格指數漲跌幅前十位排名表

漲幅前十類商品(%)		跌幅前十類商品(%)	
1 灶具	4.30↑	1 燒烤器具	-1.55↓
2 防靜電產品	2.76↑	2 焊機材料及附件	-1.15↓
3 其他電工設備	2.52↑	3 模具	-1.00↓
4 變速器(機)	0.95↑	4 文具/校具/辦公用品	-0.99↓
5 衛浴及潔具	0.66↑	5 杯、壺	-0.97↓
6 廚具電器	0.48↑	6 安全及救生器材	-0.82↓
7 機床附件	0.39↑	7 其他五金工具	-0.79↓
8 電動機	0.38↑	8 建築小五金	-0.65↓
9 施工材料	0.33↑	9 絕緣材料	-0.63↓
10 開關	0.33↑	10 五金生產設備	-0.61↓

製作單位：中國·永康五金指數編制辦公室
浙江中國科技五金城集團有限公司
網 址：http://www.ykindex.com/
電 話：0579-87071566 傳 真：0579-87071567

中國科技五金城官方微信平台：

第六屆中國(永康)國際門業博覽會

將於2015年5月26-28日在浙江永康舉辦